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Яцун Л. М. Структурно-функціональний синтез управління підприємствами сфери харчування

Викладено матеріали дослідження функцій та структур управління підприємствами сфери харчування за критеріями складу завдань діяльності під-
приємств, їх участі у відтворювальному процесі виробництва, реалізації та організації споживання продуктів і послуг харчування. З використанням 
методу Сааті установлено вагомість, трудомісткість, складність і сумісність функцій управління. Визначено кваліметричну оцінку функцій ді-
яльності та управління підприємств харчування за типами завдань – виробництво продукції, маркетингова діяльність, обслуговування споживачів, 
управління персоналом тощо. Запропоновано схему механізму та організаційної структури управління підприємствами сфери харчування. Визначе-
но етапи формування організаційної структури управління підприємствами сфери харчування на основі синтезу структур та функцій управління.
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предприятиями сферы питания
Изложены материалы исследования функций и структур управления 
предприятиями сферы питания по критериям: состав задач деятель-
ности предприятий; их участие в воспроизводственном процессе про-
изводства; реализация и организация потребления продуктов и услуг 
питания. С использованием метода Саати установлены весомость, 
трудоёмкость, сложность и совместимость функций управления. 
Определена квалиметрическая оценка функций деятельности и 
управления предприятий питания по типам заданий – производство 
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питания. Определены этапы формирования организационной струк-
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структур и функций управления.
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Важливим завданням управління є структурно-
функціональний синтез системи управління 
суб’єк тів сфери харчування всіх рівнів (осіб-

підприємців, підприємств, корпорацій) з метою узго-
дження і поєднання інтересів учасників процесу харчу-
вання, що є складним, але достатньо ефективним мето-
дом ефективності діяльності цих суб’єктів. У сучасній 
управлінській науці та практиці питання методичного й 
організаційно-процедурного забезпечення структурно-
функціонального синтезу систем майже не ставляться, 
як і не формулюються нормативні вимоги до їх органі-
заційного проектування. 

Метою проведеного дослідження стали завдан-
ня розробки й обґрунтування методики структурно-
функ ціонального синтезу систем управління підпри-
ємствами сфери харчування з урахуванням їх галузе-
вих особ ливостей, інтегрування інтересів споживачів 
та підприємств.

Аналіз практичної розробки й функціонування 
систем управління, міжнародної практики державного 
регулювання харчування, досвіду корпорацій та уза-
гальнення підходів і аналітичного інструментарію, що 
використовуються у проектуванні систем, дозволяють 
виявити специфічні управлінські принципи, положення 
й передумови концептуально-методологічного та ме-
тодичного характеру, які можуть служити підґрунтям 
у проектуванні систем управління сферою харчування 
як розгалуженою системою господарських форм рин-
кового (підприємства) та неринкового (домогосподар-
ства) характеру [9]. Відомі дослідження з цих проблем 
свідчать, що структурно-функціональний синтез систе-
ми управління підприємствами взагалі та сферою хар-
чування зокрема передбачає гнучкі та м’які технології 
інтегрування механізмів регулювання та управління, 
які забезпечують єдність і цілісність керуючої системи 
та досягнення синергетичного ефекту інтегрування всіх 
суб’єктів для забезпечення здорового харчування [1, 
2, 4–7, 9]. Разом з наявними науково-теоретичними та 
практичними здобутками проблеми структурно-функ-
ціонального синтезу систем управління підприємства-
ми сфери харчування у зв’язку з їх специфікою залиша-
ються малодослідженими. 

Структурно-функціональний синтез системи управ-
ління має враховувати галузеве різноманіття суб’єк тів гос-
подарювання (аграрного сектора, харчової промисловості, 
продовольчої торгівлі, ресторанного господарства), муль-
тиваріантність методів і засобів державного регулювання, 
ресурсних джерел, інститути громадянського суспільства 
та домогосподарств, рівень конкурентоспроможності та 
стохастичність глобального середовища міжнародного 
бізнесу. Модель системи управління харчуванням має 
передбачати гармонізацію національного законодавства 
з міжнародними нормами і правилами регулювання та 
управління міжнародною конкурентоспроможністю під-
приємств, глобальними, національними та регіональними 
програмами здорового харчування.

Організаційне проектування систем управління 
сферою харчування має ґрунтуватися на використанні 
різних методів і методик структуризації цілей системи 
і способів декомпозицїі функціональних блоків (етапів) 

управлінського циклу, адаптованих до конкретних умов 
міжнародної, національної та регіональної економічної 
діяльності підприємств. При цьому, як базова функціо-
нальна структура системи управління харчуванням, 
приймається типова і найбільш адекватна умовам ді-
яльності підприємства.

У структурно-функціональному синтезі цикл управ-
ління має бути «функціонально замкнутим» і виступати 
у вигляді замкнутого контуру управлінських функцій, де 
функція «контроль» за кільцевою схемою виходить на 
функцію «аналіз» та «цілевизначення». Сукупність за-
гальних функцій (планування, організація, мотивація і 
контроль) поєднує елементи системи управління в єди-
ний управлінський цикл.

Ці положення й особливості організаційного про-
ектування систем управління сферою харчування мають 
бути враховані на різних етапах системно-структурного 
синтезу із використанням різних підходів і методів. Ви-
користання системно-цільового і функціонально-тех-
нологічного підходів дозволяє здійснити вибір актуаль-
ного для конкретного підприємства складу функцій і 
задач системи управління шляхом структуризації цілей 
системи та здійснити угрупування задач системи у функ-
ціональні блоки (етапи). Логічна послідовність етапів 
структурно-функціонального синтезу системи управлін-
ня підприємств сфери харчування ґрунтується на суміж-
ному використанні цих підходів і включатиме такі етапи:
 формування «дерева цілей» системи управлін-

ня сферою харчування;
 систематизація показників-індикаторів стану 

харчування населення;
 моделювання задач і функцій управління під-

приємств харчування;
 розробка структурної моделі управління суб’єк-

тами харчування;
 адаптація управлінського циклу за видами ді-

яльності підприємств;
 адаптація базової моделі до конкретних за-

вдань управління системою.

Використання системно-цільового підходу до фор-
мування завдань (функцій) системи управлін-
ня дозволяє вже на першому етапі визначити ті 

функції, які забезпечують реалізацію актуальних цілей 
синтезу системи управління підприємством сфери хар-
чування. При цьому функціональна складність структу-
ри системи управління має відповідати «різноманіттю» 
(параметрам) об’єкта управління. Перехід від мети до 
складу завдань синтезованої системи управління здій-
снюється на основі використання синергетичного під-
ходу до структуризації цілей і функцій.

Мета системи управління конкретизується власти-
востями об’єкта управління (параметрами конкуренто-
спроможності), які мають бути забезпечені структурно-
функціональною побудовою системи управління із ви-
значенням етапів управлінського циклу та осіб, які бе-
руть участь і несуть відповідальність за управлінські дії 
та рішення. Складність структурного синтезу системи 
управління підприємств сфери харчування полягає в га-
лузевій специфіці діяльності підприємств, великій кіль-
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кості структурних елементів та їх динамічності, широті 
виконуваних завдань від виробництва до реалізації та 
обслуговування споживачів і тому типові моделі струк-
туризації у процесі проектування має бути адаптовано 
до конкретних задач діяльності підприємства та систе-
ми управління ними.

Адаптація типової моделі структури управлін-
ня здійснюється шляхом введення додаткових 
ознак, які відображують особливості підприєм-

ства сфери харчування. Підсумком організаційного про-
ектування є структурна та функціонально-технологічна 
модель системи управління підприємством сфери хар-
чування, яка складається з базового і варіативного бло-
ків та взаємопов’язаних етапів управлінського циклу,  
а також механізму взаємодії регулятивного і управлін-
ського контурів управляючої системи.

Галузеве різноманіття підприємств сфери харчу-
вання від агросектора до ресторанного господарства, 
багатоваріантність засобів державного регулювання та 
міжнародної економічної діяльності підприємств, висо-
ка динамічність і турбулентність зовнішнього середо-
вища обумовлюють необхідність формування механіз-
му управління сферою харчування, який поєднує в собі 
елементи управління за результатами адаптивного 
управління та управління за збуренням [3, 9].

Цінність структурно-функціонального синтезу 
систем управління підприємствами сфери харчування 
полягає в тому, що вона забезпечує:
 комплексність і динамічну збалансованість си  - 

стеми управління сферою харчування та госпо-
дарської діяльносты підприємств;

 розширену функціональність та галузь застосу-
вання запропонованої моделі управління сфе-
рою харчування населення;

 гнучкість та адаптацію системи управління до 
змін зовнішнього середовища завдяки враху-
ванню нових елементів координації;

 економічність та ефективність процесу управ-
ління сферою харчування за рахунок прийнят-
тя управлінських рішень, адекватних до умов 
зовнішнього та внутрішнього середовища під-
приємства;

 стратегічну збалансованість та системну інте-
грованість інтересів підприємств із загально-
державними інтересами, що підвищує можли-
вості усталеного функціонування господар-
ських систем сфери харчування. 

Механізм практичної реалізації принципів само-
менеджменту при регулюванні індивідуальної харчової 
поведінки споживачів та структурно-функціонального 
синтезу інтересів всіх господарських систем сфери харчу-
вання в силу своєї складності та масштабності потребує 
застосування певних інтегральних підходів до управління 
харчуванням на всіх ієрархічних рівнях – індивідуальних 
та суспільних форм харчування населення. При цьому 
механізм управління сферою харчування як природно-
соціально-економічною системою має включати основні 
підсистеми, структури, методи та функції елементів, що 
здійснюють вплив на прийняття рішень із харчування 

людини. Схема механізму управління підприємствами 
сфери харчування наведена на рис. 1 [9, 10].

Механізм формування та реалізації політики здо-
рового харчування населення повинен враховувати цілі, 
напрями, способи та форми діяльності держави у сфері 
здорового харчування населення і є складовою части-
ною соціально-економічної політики держави.

Політика управління підприємствами сфери хар-
чування формується та реалізується за допомогою ме-
ханізму, який визначає її основні принципи та ключові 
положення, систему науково-технічного прогнозуван-
ня, вибір пріоритетів, фінансування інновацій та впро-
вадження їх у виробництво, підприємницькі та загаль-
нодержавні інтереси, попит споживачів.

Основою формування інноваційної політики 
повинна стати довгострокова стратегія поліп-
шення харчування населення з метою загально-

го підвищення рівня та якості життя. Із такого підходу 
обираються пріоритети розвитку науки та техніки з 
широким використанням експертних систем, конкурсів 
та інших демократичних заходів. Практичний механізм 
управління втіленням здорового харчування слід реалі-
зувати через систему галузевих і регіональних програм, 
які визначають річні обсяги засобів на наукові дослі-
дження, а також систему економічних пільг для стиму-
лювання соціально-екологічної діяльності підприємств 
сфери харчування.

Відповідно до пріоритетів розвитку сфери харчуван-
ня, структурно-функціонального синтезу індивідуальних 
і суспільних форм харчування механізм управління сфе-
рою харчування уявлятиме собою багато рівневу систему 
погодження діяльності основних елементів та підсистем, 
отримує інтегрований характер розвитку сфери харчу-
вання населення у формі торговельних і ресторанних 
мереж, харчових кластерів та інших інтегрованих струк-
тур. Такі інтегровані стратегії розвитку сфери харчуван-
ня потребують вирішення конкретних завдань взаємодії 
суб’єктів та заснування програм публічно-приватного 
партнерства із залученням зацікавлених сторін. 

Для проектування організаційної структури управ-
ління підприємствами сфери харчування використову-
ються розрахунки реальних трудовитрат на виконання 
функцій управління. Визначення кількості посадових 
осіб, необхідних для виконання конкретної функції 
управління, пропонується здійснювати за формулою:

  
,
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(1)

де     ЧКФУ – кількість посадових осіб, необхідних для 
виконання конкретних функцій управління, осіб;

ТВм – загальна сума трудовитрат функцій годин за 
місяць;

Дм – кількість робочих днів у місяці;
8 – тривалість робочого дня, годин.
Аналіз функцій за означеними критеріями стає 

основою для формування організаційної структу-
ри управління, а в методику її проектування доцільно 
включати такі етапи:
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Рис. 1. Схема механізму управління сферою харчування населення

Ринкові механізми 
Транс- та національні корпорації  
Підприємства – організатори харчування   
Малий бізнес та підприємці  
Домашні господарства населення 
Людина, споживач  

Суб’єкти управління харчуванням  

Об’єкти управління харчуванням населення

Потреби населення в продуктах і послугах харчування 

Біогенні

 

Соціогенні

 

Психофізіологічні

 

Державне регулювання 
Глобальні міжнародні організації  
Міжнародні та національні громадянські об’єднання 
Національні уряди та державні установи 
Регіональні органи місцевого самоврядування 
Галузеві та міжгалузеві органи управління  

попит 

      

пропозиція

 

– дослідження і аналіз;  
– планування, організація;  
– мотивація діяльності;  
– контроль результатів;  
– координація, регулювання  

– формування потреб населення; 
– організація сфери харчування; 
– виробництво, реалізація та споживання їжі; 
– координація харчової поведінки споживачів; 
– регулювання кількості та якості харчування 

Методи управління
 

– правові (закони про якість та безпеку харчових продуктів, фізіологічні норми);  
– адміністративні (організаційно-розпорядчі) (НТД, інструкції, стандарти);  
– економічні (ціноутворення, показники, конкуренція);  
– соціальні (соціальні форми харчування, пільги та дотації);  
– психологічні (органолептика, індивідуальна харчова поведінка)  

Послуги харчування 
– вирощування та переробка сировини;
– виробництво харчових продуктів; 
– реалізація продовольчих товарів;
– розподіл їжі, організація харчування;
– послуги ресторанного господарства;
– послуги харчування домогосподарств

Продукція харчування 
– продовольча сировина (рослинна та тваринна);
– харчові продукти (хліб, крупи, сири, тощо);  
– вода питна та напої (алкогольні, безалкогольні);  
– торговельні послуги (торговельна мережа);  
– страви (закуски, перші, другі, десерти);  
– споживчі комплекси та раціони харчування  

Організаційні форми харчування

Індивідуальні:  
– харчування в домогосподарстві;
– сільське домогосподарство;
– міське домогосподарство;
– підсобне господарство;
– селянське господарство

Суспільні:  
– харчування спецконтингентів (армія, інтернати, тощо);  
– харчування в соціальних установах (лікарні, дитсади);  
– харчування за місцем роботи, навчання;  
– підприємства швидкого харчування;  
– загальнодоступні заклади ресторанного господарства  

Функції управління

 складання переліку задач, конкретних і загаль-
них функцій;

 аналіз трудомісткості кожної функції управлін-
ня, її порівняння з трудомісткістю на подібних 
підприємствах галузі;

 визначення рівня складності функцій управління;
 визначення сумісності різних функцій одним 

виконавцем;
 поєднання функцій у групи з урахуванням їх па-

раметрів;

 розрахунок потреби в персоналі для виконання 
функцій;

 побудова організаційної структури управління 
підприємством, що досліджується чи реоргані-
зується.

Організаційна структура управління уявляє собою 
сукупність та взаємозв’язок елементів системи управ-
ління (підрозділів, служб) спеціалізованих на виконанні 
окремих функцій управління. При проектуванні орга-
нізації необхідно поєднати діяльність (роботи, функції, 

http://www.business-inform.net


252

Е
К
О
Н
О
М
ІК

А
	

	м
ен

ед
ж

м
ен

т 
і м

ар
ке

ти
н

г

БІЗНЕСІНФОРМ № 4 ’2016
www.business-inform.net

типові завдання), підрозділів та окремих працівників за-
ради досягнення спільних цілей. У статиці це завдання 
полягає у формуванні структури організації (підприєм-
ства), у динаміці – в управлінських процесах (прийняття 
рішень, комунікації тощо). 

Основними факторами, що впливають на про-
ектування системи управління підприємства-
ми сфери харчування, визначено: технологію 

управління (роботи) в організації, стратегію управління, 
поведінку працівників, зовнішнє середовище, а також 
характерні особливості організації та її спеціалізацію, 
територіальну розосередженість бізнес-одиниць тощо.

Етапами формування оргструктур управління ви-
значено такі:
 аналіз кон’юнктури ринку, розробка стратегії, 

асортиментна політика, інтеграційні процеси, 
життєвий цикл підприємства тощо;

 визначення формату, місткості, потужності та 
спеціалізації підприємства сфери харчування;

 розробка виробничої програми, видів та обся-
гів діяльності, технології виробництва продук-
ції та послуг харчування і рівня цін;

 розрахунок витрат на управління, складання 
штатів та бюджетів підрозділів, виробничих і 
структурних одиниць підприємства;

 побудова системи цілей, завдань та функцій 
управління, складання статутних і засновниць-
ких документів; 

 формування організаційної структури управлін-
ня підприємством, його лінійних підрозділів;

 розробка положень про функціональні підроз-
діли підприємства та посадових інструкцій 
персоналу;

 формування ресурсного забезпечення та бю-
джетів підрозділів і програм діяльності підпри-
ємства сфери харчування.

Ієрархія (рівні) управління формується залежно від 
кількості ланок (елементів, підрозділів), горизонтальної 
та вертикальної інтеграції праці. За результатами до-
сліджень розраховано співвідношення стратегічних, 
тактичних та оперативних завдань, яке складає у відсот-
ках: для керівників першого рівня – 60–25–15, другого – 
25–50–25, третього – 10–25–65. Цільові установки для 
основних лінійних та функціональних керівників під-
приємств сфери харчування визначаються функціями 
управління. Тип масштабу керованості визначається 
кількістю підлеглих, ієрархічних рівнів та обсягом робіт 
на 1 керівника (у середньому від 5 до 12 осіб, а завдя-
ки автоматизації та інформаційним технологіям може 
зрости до 40 осіб) [7].

Вибір оптимальної конструкції організації визна-
чається збалансованістю основних форм організації 
праці – концентрації, спеціалізації, кооперації та ком-
бінування виробничих і бізнес-процесів. Організаційні 
структури управління вважаються статичною характе-
ристикою, але постійно регулюються залежно від змін 
зовнішнього середовища, умов та стратегій бізнесу і 
визначаються такими чинниками: типом підприємства 
харчування, організаційно-правовою формою, розмі-
ром підприємства, технологією виробництва, територі-

альним розміщенням, системою управління, формами 
власності, зміною стратегій тощо.

Зазначені методологічні та методичні підходи до 
проектування систем управління підприємствами сфе-
ри харчування доцільно використовувати для проекту-
вання нових організацій та вдосконалення діючих під-
приємств відповідно до стратегій їх розвитку, інтеграції 
у виробничо-торговельні кластери, входження до скла-
ду торговельних та ресторанних мереж тощо. 

Функції та структури управління знаходяться в 
діалектичній взаємозалежності – при створен-
ні нового підприємства функції є основою для 

формування структури (підрозділів, посад, закріплен-
ня за ними прав, повноважень і відповідальності). У 
разі вдосконалення чи диверсифікації виробництва та 
управління основою є організаційна структура, яка ви-
значає діапазон можливої зміни набору функцій. При 
цьому структура принципово не змінюється, тобто збе-
рігаються ключові підрозділи та посади.

В обох випадках необхідно визначити вагомість, 
трудомісткість та обсяг функцій, що потребують ви-
конання на всіх рівнях підприємства, оцінити витрати 
часу на виконання кожної функції, рівні їх складності та 
сумісності. Ця робота є необхідною складовою під час 
проектування системи управління в сучасних умовах – 
ознакою якісного менеджменту підприємств сфери хар-
чування. Результати аналізу функцій та їх групування 
дають підстави для вдосконалення роботи окремої по-
сади, підрозділу та підприємства в цілому.

Основою дослідження стає конкретна функція 
управління (КФУ), яка є набором загальних функцій – 
прогнозування, планування, організації, мотивації, конт-
ролю з метою оптимізації функціонального змісту управ-
ління підприємством та утворення відповідної ієрархії.
Стосовно підприємств сфери харчування загальні функ-
ції управління конкретизуються залежно від особливо-
стей діяльності конкретного підприємства, його типу, 
організаційної структури та інших чинників і переходять 
в категорію конкретних функцій, які можуть отримувати 
подальшу деталізацію на рівні стратегічного, функціо-
нального, оперативного управління (рис. 2) [8, 9].

Склад функцій управління суб’єктами сфери хар-
чування формується для визначення загального обсягу 
робіт по управлінню підприємствами та проектування 
їх структур. Разом з тим, витрати часу не враховують 
інші їх характеристики – трудомісткість, складність, 
сумісність та важливість функцій управління підпри-
ємством харчування, що вимагає більш детального їх 
аналізу та оцінки.

Функції управління розподіляються між підрозді-
лами та виконавцями, утворюючи інтегровану систему 
управління підприємством сфери харчування, включа-
ючи лінійну, функціональну, цільову та ресурсну (забез-
печуючу) підсистеми управління (рис. 3) [9].

Визначення вагомості (ранг) цілей та функцій про-
цесу управління доцільно проводити керівництву під-
приємств сфери харчування з метою обґрунтування ви-
бору сценарію розвитку, формування стратегії, здійснен-
ня реінжинірингу технологічних та бізнес-процесів.
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Для вирішення завдань управління підприємства-
ми сфери харчування запропонована методика ранжу-
вання цілей та функцій, яку наведено на прикладі комбі-
натів харчування, як інтегрованих кластерних структур. 

У результаті експертизи керівництвом і фахівцями 
за розробленою методикою визначено такі види діяль-
ності та управління: лінійне та функціональне управління; 
операційні технології; управління персоналом; інтеграція 
з постачальниками та взаємовідносини зі споживачами. 
Визначення трудомісткості, складності та вагомості (зна-
чущості) функцій та ранжування цілей управління вико-
нано за адаптованою методикою Т. Сааті [2, 9].

При проектуванні структури управління функції 
та цілі управління розподіляються між виконавцями 
відповідно до їх складності та трудомісткості, визна-
ченої в балах на основі кваліметричної оцінки, і стають 
основою для формування штатів суб’єктів (підприєм-
ців, підприємств, корпорацій) та формування бюдже-
тів структурних підрозділів, які виконують конкретні 
функції управління (табл. 1).

ВИСНОВКИ
Викладені методологічні підходи до проектування 

функцій управління підприємствами сфери харчування 
на основі скринінгових стандартів та встановлення тру-
домісткості та значущості функцій управління дозволя-
ють запропонувати методики, інструменти та механізми 
необхідні для вирішення важливих завдань формування 
систем управління підприємствами сфери харчування, 
побудови організаційних структур управління інтегрова-
ними структурами, такими як торговельні та ресторанні 
мережі, кластерні угрупування підприємств, формування 
публічно-приватного партнерства у сфері харчування. 

Пріоритет інтеграційного розвитку базується на 
основі принципів стратегічної взаємодії з орієнтацією 
на зовнішні перспективи і внутрішні можливості під-

приємств сфери харчування, які виконують функції ви-
робництва продуктів харчування, їх реалізації та органі-
зації харчування, що об’єктивно потребує взаємодії всіх 
структур, синтезу функцій і завдань управління та узго-
дженого розвитку. Структурно-функціональний синтез 
завдань управління забезпечить інтегрований розвиток 
суб’єктів на основі консолідованої реалізації стратегіч-
них цільових орієнтирів, формування єдиної асорти-
ментної політики, використання інновацій та управління 
процесами взаємодії підприємств сфери харчування.

Напрями подальших розвідок та вирішення за-
вдань управління здоровим харчуванням населення ма-
ють бути спрямовані на інтегровану взаємодію суб’єктів 
регіону, міста, контингенту споживачів, формування 
територіально-галузевих мереж, харчових кластерів та 
інших інноваційних форм інтеграції підприємств сфери 
харчування.                     
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Рис. 2. Контури функцій управління підприємствами сфери харчування

ОПЕРАЦІЙНЕ УПРАВЛІННЯ  – вирощування продовольчої сировини;  
      – переробка та заготівля сировини;  
      – виробництво харчової продукції;  
      – торгівля продовольчими товарами;  
      – організація споживання страв  

КОНКРЕТНІ ФУНКЦІЇ  – цілевизначення;  
УПРАВЛІННЯ:    – управління стратегією;  

– організація системи управління;  
– управління маркетингом, постачанням,  
   фінансами, реалізацією, персоналом 

тощо  
ЗАГАЛЬНІ ФУНКЦІЇ УПРАВЛІННЯ:    – планування; 

– організація; 
– мотивація; 
– контроль; 
– регулювання; 
– координація 

ТИПОВІ ПРОЦЕДУРИ:  – підготовка рішення; 
– прийняття рішення; 
– оформлення рішення; 
– узгодження рішення; 
– організація виконання 

ОПЕРАЦІЇ: 
– збір та обробка інформації;
– аналіз проблем  
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таблиця 1

Кваліметрична оцінка функцій управління суб’єктами сфери харчування (із 100 балів)

№ з/п Функції управління харчуванням Особи-підприємці підприємства Корпорації
1 планування харчування 12 11 9

Формування стратегії харчування 4 4 4

Розробка планів діяльності 3 2 2

Вибір форм, та режимів харчування 3 2 1

Формування виробничої програми 1 2 1

Коригування планів, асортименту, цін 1 1 1

2 Організація виробництва продукції 31 32 28
Розробка нормативно-технічної документації 4 3 2

Вирощування сільгоспсировини 4 6 5

Заготівля та переробка харчових продуктів 5 5 5

Закупівля продовольчих товарів 3 5 3

Приготування страв та кулінарії 8 7 8

Розробка схем організації робочих місць 1 4 2

Організація взаємозв’язків між підрозділами 1 2 1

Матеріально-технічне постачання 0.5 1 1

Складування та збереження продовольства 0.5 1 1

Організація обслуговування 4 3 2

Сервірування та обслуговування.  
Оформлення та подача страв.  
Організація банкетів та прийомів

2  
1

3  
2

2  
1

Прибирання та миття посуду.  
Упаковка та доставка їжі до споживачів

3  
3

1  
2

1  
1

3 Мотивація раціонального харчування 8 11 12
Маркетинг та стимулювання збуту 1 2 3

Формування розумних потреб 1 2 2

Дієтичне та профілактичне харчування 2 1 1

Інформаційне забезпечення управління 2 3

Реклама та просування продукції 4 4 3

4 Контроль діяльності та витрат 12 14 16
Складання бухгалтерської звітності 3 2 2

Фінансовий аналіз господарської діяльності 4 7 10

Складання податкових декларацій 2 2 2

Формування балансів витрат і доходів 3 3 2

5 Співпраця з партнерами та установами 12 17 21
Робота з власниками та інвесторами 7 9

Робота з кредиторами та дебіторами 5 4 5

Інтеграція з бізнес-партнерами 7 6 7

9. Яцун Л. М. Управління підприємствами сфери харчу-
вання: теорія, методологія, практика : монографія / Л. М. Яцун. –  
Харків : ХДУХТ, 2015. – 342 с.
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